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Onlajn trening
o rodnoj
ravnopravnosti

AIRE Centar

AIRE centar (Advice on Individual Rights in Europe) je specijalizovana 
nevladina organizacija koja unapređuje primenu evropskog i međunarodnog 
prava. AIRE centar već 20 godina gradi veliki stručan ugled na Zapadnom 
Balkanu, gde sarađuje sa pravosudnim sistemima u regionu na svim nivoima. 
AIRE centar blisko sarađuje sa ministarstvima pravde, centrima za obuku 
nosilaca pravosudnih funkcija, sudovima i tužiocima na predvođenju, podršci i 
pomoći dugoročnim reformama usmerenim na jačanje vladavine prava i borbu 
protiv korupcije. AIRE centar također sarađuje sa nevladinim organizacijama 
širom regiona na unapređenju pravnih reformi i poštovanja osnovnih prava. 

Sprovođenje ovog projekta podržava Vlada Ujedinjenog Kraljevstva.



Trening o rodnoj ravnopravnosti

AIRE centar je kreirao onlajn trening o rodnoj ravnopravnosti uz podršku Vlade 
Ujedinjenog Kraljevstva  namenjen nosiocima pravosudne funkcije.

Onlajn trening mogu pohađati tužioci/teljke, službenici/ce policije, službenici/ce centara za 
socijalni rad, studenti/kinje pravnih fakulteta, predstavnici/ce medija i svi drugi zainteresovani.

Trening je dostupan na svim jezicima sa govornog područja Zapadnog Balkana.

Ciljevi treninga

	f Unapređenje rodne ravnopravnosti kroz upoznavanje učesnika/ca s osnovnim 
pojmovima rodne ravnopravnosti, kao što je definisanje i objašnjenje pojmova rodnih 
uloga, rodnih identiteta, seksualne orijentacije i razgraničenje između ovih pojmova.

	f Borba protiv rodnih predrasuda  i stereotipa koje se otvoreno 
ispoljavaju u sudnicama širom Zapadnog Balkana, razvijanju svesti 
o pitanjima rodne ravnopravnosti i ulozi pravosuđa.

	f Omogućavanje dubljeg razumevanja koncepta rodne ravnopravnosti, 
razloga zbog kojih je rodna ravnopravnost važna tema, odnosno kako 
se ovaj princip ostvaruje u praksi i do kakvih posledica dovodi.

	f Razgraničavanje pojmova diskriminacije, seksualnog uznemiravanja i mobinga.

Registracija

	f Registraciju vršite na sajtu AIRE centra https://edu.airewb.org/, 
prilikom koje formirate svoj profil na platformi.

Sadržina treninga

	f Trening se sastoji od tri modula i to:

Modul I u kojem je objašnjeno zašto je rodna ravnopravnost naša 
tema, nakon kojeg će polaznicima/ca biti omogućeno lakše:

	Ì Razumevanje koncepta rodne ravnopravnosti;

	Ì Razumevanje pojmova pola i roda, kao i razlike između ovih pojmova;

	Ì Razumevanje pojmova rodne uloge, rodnih identiteta, seksualne 
orijentacije, uključujući razlike između ovih pojmova.

Modul II koji je posvećen pitanju rodnih predrasuda i stereotipa kao uzroka 
diskriminacije, nakon kojeg će  polaznici/ce  biti u mogućnosti da:

	Ì Razumeju pojmove stereotipa i predrasuda, te rodnih stereotipa i predrasuda;

	Ì Prepoznaju rodne stereotipe i predrasude kao uzroke diskriminacije;

	Ì Razumeju pojam i oblike diskriminacije i njihove specifičnosti 
s posebnim fokusom na diskriminaciju žena.

Modul III koji se bavi pitanjem nasilja prema ženama, nakon 
čega će polaznici/ce, biti u mogućnosti da:

	Ì Razumeju koncept nasilja prema ženama kao rodno zasnovanog nasilja;

	Ì Prepoznaju različite oblike i manifestacije nasilja prema ženama;

	Ì Razumeju rasprostranjenost nasilja prema ženama u regionu Zapadnog Balkana.

Učesnicima/cama su ponuđeni materijali za dalje čitanje, prezentacije u kojima se 
detaljnije obrađuju teme kursa, kao i pitanja za proveru znanja, u okviru svakog modula.

Trajanje treninga

	f Onlajn trening ne zahteva prethodnu, niti dodatnu pripremu. Za 
pregled materijala biće Vam potrebno 120 minuta aktivnog rada, koji 
možete rasporediti prema svojim obavezama i potrebama.

	f Dodatno, kako biste savladali trening i položili testove biće Vam 
potrebno još oko 60 minuta (ovo dodatno vreme je individualno, 
i zavisi od prethodnih znanja svakog od polaznika.

	f Nakon završenog treninga, svaki učesnik/ca će dobiti sertifikat. 
Centar za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu će ovaj kurs bodovati 
za napredak u daljoj karijeri nosilaca pravosudne funkcije.


